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СОЦІАЛЬНИЙ ПОРТРЕТ СУЧАСНОЇ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ 

 

Формування сучасної молоді в Україні відбувається в часи економічних криз, 

пандемій та війни, що безпосередньо впливає на становлення особистості. 

Нам імпонує думка В. Андрущенко, що студентська молодь, як соціальна група є 

об'єктом виробництва, предметом якого є формування особистості студента, саме тому 

головною формою виробництва є освітня діяльність [1, с. 461], що важливо пам'ятати в 

особливо мінливих умовах сучасності. 

Науковці В. Будак та О. Олексюк, зазначають, що «студентство є складовою 

частиною молоді, її специфічною групою, що характеризується особливими умовами 

життя, побуту і праці, суспільною поведінкою і психологією, системою ціннісних 

орієнтацій» [3, с. 35].  

Проблеми становлення студентської молоді є актуальною темою для науковців, у 

вітчизняній науці досліджували соціальний портрет сучасного студента: В. Андрущенко, 

І. Бех, А. Вишняк, А. Іванова, М. Карпенко, Н. Крохмаль, Т. Лисовський, І. Мартинюк, 

Н. Чурилов, А. Ярошенко. Також тема висвітлена у працях зарубіжних дослідники Р. Арон, 

Й. Беркхаут, П. Екклс, Лесмі М. Блоум, К. Мангейм, Г. Маркузе, К. Поппер, Б. Томас. 

Нідерландський соціолог Й. Беркхаут визначав студентський період, як певний етап 

життя, коли людина шукає своє місце в соціумі, формує свою ідентичність, пізнає світ, 

розширює свої знання та навички. Студент – це людина, яка є соціально активною і має 

власні інтереси та цілі в житті, працює над своїм професійним і особистісним розвитком. 

Соціальний портрет студента – це сукупність соціальних, психологічних, 

економічних і політичних поглядів та культурних цінностей, якими студент керується під 

час навчання та  своєї соціальної діяльності [7]. 

Для того, щоб майбутні фахівці оволоділи необхідними компетенціями, набули 

соціальних та інтелектуальних навичок і стали затребуваними в сучасному суспільстві та 

на ринку праці – необхідно мати чітке уявлення про основні характеристики сучасних 

студентів та враховувати особливості їхньої соціалізації в умовах суспільних змін. 

Під час навчання у закладі вищої освіти, молоді люди проходять важливий етап 

формування особистісних якостей: оволодіння комплексом соціальних ролей, розвитку 

компетенцій та набуття досвіду. У цей період перед студентами постає багато життєвих 

викликів і труднощів, долаючи які, вони досягають успіху в навчанні та житті. 

Розглянемо, соціально-психологічні особливості студентської молоді [6] :  

● самоідентифікація – розуміння своєї індивідуальності, унікальності бачення 

себе в соціумі та приналежності до певної групи, визначення життєвої мети; 

● адаптація – важливий і водночас складний етап для кожного студента, він 

полягає у здатності правильно реагувати на вимоги та правила навчального закладу, умінні 
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розвиватись не вступаючи в конфлікт з освітнім середовищем. Успішна адаптація є 

основою подальшого розвитку кожного студента, становлення особистості, майбутнього 

фахівця; 

● соціальні навички – формування нових соціальних навичок, студенти часто 

об'єднуються в групи за інтересами, що в свою чергу  допомагає їм розвивати 

комунікативні, організаційні та управлінські навички, працювати у команді; 

● критичне мислення – розвиток когнітивних здібностей, здатність критично 

оцінювати інформацію та світогляд. Студенти можуть досліджувати соціальні проблеми та 

вивчати їхній соціальний вплив, що сприяє розвитку навичок критичного мислення; 

● самостійність – студенти беруть на себе відповідальність за власне життя та 

рішення і переходять до самостійного життя; 

● емоційний інтелект – здатність розуміти та контролювати свої емоції, 

використовувати їх для досягнення цілей. Розвиток емоційного інтелекту допомагає 

студентам краще адаптуватися в сучасному суспільстві та стати соціально успішними; 

● креативність і творчість – відіграє важливу роль у вирішенні проблем та 

досягненні успіху в різних галузях життя, допомагає генерувати нові ідеї та 

використовувати їх для досягнення своїх цілей. 

Кожна з перерахованих соціально-психологічних особливостей студентської молоді, 

має певний вплив на студентське життя та становлення особистості в суспільстві. 

Важливо врахувати, що більшість сучасної студентської молоді є поколінням 

«зумерів». Представники даного покоління, чітко ставлять перед собою цілі і впевнено 

йдуть до їх здійснення, долаючи труднощі і перешкоди на своєму шляху [5]. Тож, можемо 

виокремити наступні соціально-психологічних характеристики сучасної студентської 

молоді:  

 яскраво виражена індивідуалізація, орієнтація на себе; 

 готовність підтримувати прагнення бути незалежним і самостійним; 

 високий рівень мотивації на досягнення результатів; 

 знання цифрових технологій, створення сучасних ринкових трендів; 

 гнучкість та адаптація до нових умов та викликів; 

 перевага змістовній роботі, бажання мати вплив і значущість в професійній 

сфері; 

 пріоритет на психічне здоров’я та добробут; 

 високий рівень соціальної активності; 

 прагнення до творчості та самореалізації [2]. 

Таким чином, можемо зробити висновок, що сучасне студентство має високе 

прагнення до особистісної та професійної самоідентифікації, творчий потенціал, активний 

інтерес до практичної участі в суспільних змінах, індивідуальне ставлення до різних 

аспектів національного життя та власну соціальну орієнтацію. Бачимо, що соціально-

психологічні характеристики сучасної студентської молоді відображають необхідність 

швидко реагувати на виклики, у яких вони здобувають вищу освіту та формуються як 

особистості. 

Підсумовуючи вищесказане, вважаємо, що виклики для закладів вищої освіти та 

викладачів полягають у створенні належних умов для особистісно-орієнтованого навчання 

сучасної студентської молоді. Ці умови можуть гарантувати розвиток і саморозвиток 

студентів, розкриття їхньої унікальність, індивідуалізацію пізнавальних процесів та 

побудову моделі співпраці. Для ефективної співпраці можуть бути використані такі види 

діяльності: аналіз конкретних професійних ситуацій, робота в групах, дискусії, круглі 

столи, дебати, тощо. 
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